

礼仪大赛已走进15所学校 文明新风从娃娃抓起

文·摄影/北方新报正北方网首席记者 王树天

传播优秀礼仪文化,推广文明健康理念,由北方新报社主办的呼和浩特市首届青少年礼仪大赛自3月29日走进北垣小学以来,至今已开展一个月的时间,共走进15所中小学,对1200名参赛青少年开展了礼仪培训。本次大赛,为首府青少年提供了一个展示自身风采的舞台,弘扬了文明建设从娃娃抓起的理念,呼吁全社会重视文明礼仪教育,共建和谐文明首府。

8所学校完成初赛

3月29日~4月29日,呼和浩特市首届青少年礼仪大赛共进行了27场活动,包括15场赛前培训、8场初赛、4场颁奖仪式。

目前,已经进行赛前培训的学校包括新城区的北垣小学、爱民街小学、呼哈路小学、团结小学、关帝庙街小学、春蕾第一小学、丁香路小学,赛罕区的大学路小学西把棚校区、东风路小学、敕勒川绿地小学腾飞路校区、大学路小学呼伦南路校区,以及呼和浩特市第十八中学、第十九中学、第二十一中学、第三十九中学。其中,北垣小学、爱民街小学、呼哈路小学、团结小学、关帝庙街小学、春蕾第一小学、丁香路小学、大学路小学西把棚校区8所学校已完成初赛。大赛组委会还陆续走进北垣小学、爱民街小学、大学路小学西把棚校区、关帝庙街小学,为晋级选手颁发了奖状。目前,青山小学、巨华小学、锡林南路小学、实验中学东河校区、赛罕区民族中学、呼和浩特市第三十四中学、第三十五中学、第三十八中学等学校已完成报名工作,将于下月进行赛前培训。其他参赛中小学报名工作正在进行。

5月份,首届青少年礼仪大赛的赛前培训、初赛、颁奖仪式、复赛将穿插举行。

又有4名选手初赛获得满分

4月25日下午,丁香路小学四年级5班的郑檀雅同学,在自我介绍、敬少先队礼、为来宾系红领巾3个比赛环节中表现优秀,3名评委不约而同亮出了满分10分,现场的参赛选手情不自禁地为郑檀雅鼓掌,掌声经久不息。

当日,呼和浩特市首届青少年礼仪大赛初赛在新城区丁香路小学举行,除郑檀雅外,还有四年级3班的欣妮、五年级(5)班的孟想、五年级(5)班的周蕴韬同学也获得满分。该校81名同学参赛,共有45名同学获得26分及以上,成功晋级。

赛后,丁香路小学大队辅导员郭雯娜告诉记者:“赛前培训中,李燕老师为孩子们讲解了礼仪文明行为习惯和如何做好自我介绍,我

带领孩子们重温了少先队礼仪。比赛中,孩子们的表现都很优秀。本次大赛给孩子们提供了一个展示自己的舞台,也帮助他们树立了知礼守礼的理念,有效提高了孩子们的文明礼仪修养。比赛组织的很成功,孩子们也在比赛中获得了锻炼,希望能对他们的未来有所帮助。”

让礼仪之花开满首府校园

“站立的时候,头要正,颈要直,目光平视正前方,前脚脚后跟要贴紧后脚脚心,大家跟我一起做。”4月28日下午,呼和浩特市首届青少年礼仪大赛特聘礼仪导师、呼和浩特时尚学院超模导师温婷瑶为呼和浩特市第二十一中学的参赛选手们进行了第二场礼仪培训。

温婷瑶从站姿讲起,分男生、女生给大家讲解了站姿、走姿、递送的知识要领,并帮助参赛选手们进行分组练习,提前模拟比赛流程,并纠正动作,提高他们的比赛水平。45分钟的培训很快过去,选手们从生疏到渐渐熟练,很好地掌握了比赛动作和比赛流程。

呼和浩特市第二十一中学团委书记吴少君告诉记者:“第一场培训时间比较短,分理论和实际操作两部分为选手们讲解,培训过后学生们动作还不得要领,比赛流程也没有完全理清楚。这次培训专门针对实操,45分钟的时间迅速帮助选手们掌握了动作要领和比赛流程,明天我准备再带大家走一下比赛流程,让学生们做到心中有数。”

当日下午,呼和浩特市首届青少年礼仪大赛特聘礼仪导师、内蒙古经贸学校形体礼仪老师张迪为呼和浩特市第三十九中学的选手们进行了赛前培训。指导比赛,纠正动作,一节课的时间转瞬即逝,选手们受益匪浅,各自回去练习,准备在比赛中好好表现。赛前培训结束后,张迪老师还为该校准备在大型活动中担任礼仪工作的礼仪社团成员进行了针对性培训。4月26日下午,张迪老师还走进呼和浩特市第十九中学,为该校的50多名参赛选手进行了赛前培训。

张迪老师告诉记者:“通过礼仪大赛来强化孩子们的文明礼仪行为,让学生们走上舞台展示自己,把礼仪知识转化成一种可以操作的文明行为,提高了青少年的文明礼仪素质。通过比赛,学生们可以找到自己的不足加以改进,这对他们的未来都是很有帮助的。不学礼无以立,希望通过这次礼仪大赛,能让礼仪之花开满首府的校园,愿书香与礼仪常伴。”



【小记者习作】 读书的乐趣

书,一把打开世界的钥匙,翻一页书,赏一处景。

书,一位亲密无间的朋友,喜怒哀乐,伴我左右。

书,一盏驻于我心灵的灯,拨开迷雾,照我前行。

读书让人感到快乐,也让人体味悲伤。当读到“哈利”战胜伏地魔时,我仿佛也成了他众多粉丝中的一个,拼命想要去拥抱他、祝贺他。

当读到“花谢花飞花满天”时,我仿佛看到了花瓣四散飘落,可是比花儿更可怜的是黛玉,她为了花儿感伤,却没人为她感伤。每读到此处,我的心仿佛被冰霜冻住一般。

读书使我明确了自己努力的方向。书里写道,十足的“90后爷爷”袁隆平,整天奔走在田间地头,只为实现“高产梦”。他是时代的楷模,是中国的脊梁,更是我学习的榜样。

“读书之乐何处寻,数点梅花天地心。”这就是读书的乐趣吧!

(新城区丁香路小学五年级(5)班 孟想 指导教师:周玮瑜)

读书的乐趣

我很喜欢读书,是一个名副其实的“读书党”。在我3岁时,妈妈每天会给我讲《不一样的卡梅拉》《鼠小弟》《世界丛书》……

从3岁听故事到6岁读故事,再到10岁讲故事,现在,我已经读了很多书,能给妹妹讲故事了,与妹妹分享让我成就感满满。之所以可以保持每天读书的习惯,是因为每当我沉浸在书本里时,安静、愉悦、温暖、美妙,这些都会冲进我的心里,让我在书中自在畅游。

在浩瀚书海中,我最偏爱的是童话故事,它可以让我在想象的天空中插上翅膀,与真善美相遇。在童话故事中,我最喜欢的是《杰克与魔豆》,故事中的杰克是一个勇敢善良的孩子。善良是人最基本的品德,也是最可贵的品德。勇敢让人在面对困难时充满自信和力量,在逆境中永不退缩、永不胆怯!

我还喜欢读历史类的书籍,尤其是关于故宫的。我爱上了文物背后的故事,通过这些故事了解中华五千年的历史文化。

读书使我成长,在未来的日子我依然会心怀热爱,探秘书海。

(新城区丁香路小学四年级(2)班 寇欣冉 指导教师:姚豆豆)